1. Egy nagyvarosban ¢l0, egyetemet vagy foiskolat végzett személyek szamanak alakuldsat
mutatja az alabbi grafikon. Hany diplomas lakéja lesz a varosnak 2010-ben , ha szamuk

ugyanolyan mértékben nd, mint 1990 és 2000 kozott? 2 pont

40 000

s 35000

=]

7

= 30000

Y = /

2 ~

g 25000

: /

S 20000

=
15 000

1970 1980 1990 2000 2010

2. Az alabbi oszlopdiagram egy cég termelését mutatja valamely év januar elejétdl december
végéig. Mikor volt a termelés fele akkora, mint a cég legnagyobb termelése?

3 pont

3. Egy allatkorhazban két kutya (Aladar és Buksi) testhdmérsékletét folyamatosan mérték egy
napon, melyet az alabbi grafikonon szemléltettiink. Mikor volt (0 6ra és 24 6ra kdzott) Aladar
testhomérséklete magasabb, mint Buksié?

Aladar Bulksi
it

3 pont

4. Az alabbi grafikon az A ¢és B ilizemek termelését mutatja egy adott évben. Mikor volt a két
tizem termelése kozott a legnagyobb a kiilonbség?
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5. Egy raktar arukészlettel valo feltoltottségét szemlélteti az alabbi grafikon egy adott
hoénapban. A honap mely napjaiban volt a raktar feltoltottsége legalabb 50%-o0s?
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6. Az alabbi grafikon egy vallalat termelésének litemét mutatja egy adott év 12 honapjdban.
Mekkora lesz a termelés december végén, ha a novemberi ¢és decemberi termelés liteme
megegyezik a majus elejétdl junius elejéig tapasztalt termelési litemmel?
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7. Egy Drava menti kdzségben egy év januarjanak elejétdl december végéig a Drava vizallasat
szemlélteti az alabbi grafikon. Ha a vizallas eléri a 500 cm-t, ¢letbe 1ép az 1. foku
arvizvédelmi késziiltség. Mikor volt az adott évben legalabb 1. fokt arvizvédelmi késziiltség?

2 pont



8. Nyolc hegymaszo6 életkora: 21, 22, 23, 24, 25, 27, 31 év. Mekkora a csapat atlagéletkora? 2 pont
Szamitsa ki az atlagéletkortol valo atlagos eltérést! 6 pont

9. Egy cég 10 napon keresztiil figyelte a bejovo postajat. Az egyes napokon beérkezett kiildemények
szdma: 7, 8,8, 11, 11, 3, 6, 12, 5, 4. Hany kiildemény érkezett dtlagosan naponta? 2 pont

10. Egy 35 6s osztalyban egy dolgozat eredményeinek atlaga 3,8 lett. Mennyi az érdemjegyek
Osszege? 2 pont

11. A kézilabda edzéseken 16 tanuld vett részt. Atlagmagassaguk 172 cm. Mennyi a magassagaik
Osszege? 2 pont

12. Egy matek dolgozta atlaga 3,5 lett. Az egyik didk utolag négyesre irta meg a potdolgozatat, és igy
az atlag 3,52-ra n6tt. Hanyan irtdk meg eredetileg a dolgozatot? 2 pont

13. Egy iskolaban 120 tanul6 érettségizett matematikabol. Nem volt sem elégtelen, sem elégséges
dolgozat. Az eredmények eloszlasat az alabbi kordiagram szemlélteti:

=
14. Lacinak 13 jegye volt matematikabdl: 2 elégtelen (1-es), 3 elégséges (2-es), 5 kdzepes (3-

as), 2 jo (4-es), 1 jeles (5-0s). Hatarozzuk meg a jegyek medianjat, moduszat és atlagat!
3 pont

Hanyan kaptak jeles, jo, illetve kdzepes osztalyzatot? 3 pont

15. Katinak tavaly 0sszesen 11 jegye volt matematikabol. Ezek: 1, 2,2, 3,3,4,4,4,4,4, 5.
Adja meg a jegyek moduszat és medidnjat. 2 pont

16. A kovetkez6 tablazat egy dolgozat eredményeit tartalmazza:

Erdemjegy jeles 36 kozepes | elégséges | Elégtelen
darabszam 8 7 7 5 3
Hatarozza meg az adathalmaz medianjat, moduszat, atlagat! 3 pont

17. Rozi irodalombdl a tanév soran a kovetkezo jegyeket kapta: 2, 4, 3, 5,2,4,5,3,5
Mi lenne az év végi osztalyzata, ha az a kapott jegyek medidnja lenne? 2 pont

18. Adott 8 db szdm: 1 db 1-es, 2 db 2-es, 2 db 3-as, egy db 4-es, egy db 5-0s, és a kilencedik
szamot elfelejtettiik. E szamok atlaga 3. Adja meg a szdmok medianjat! 3 pont

19. Maté a tanév soran 13 érdemjegyet kapott matematikabol. Ezek idérendben: 4, 4, 3, 4, 4,
2,5,4,3,1, 3,3, 2. Adja meg a jegyek moduszat és medianjat! 2 pont

20. Egy kerékpartaran résztvevok testmagassaga centiméterben megadva a kovetkezo: 174,
172,172,171, 173, 173, 174, 175, 174.
Mennyi ezen adatsor modusza és medianja? 2 pont

21. Egy id6szak napi kdzéphdmérsékletének értékei Celsius fokban megadva a kdvetkezok:
24°,22°,22° 21°,23°,23°,24°, 25°, 24°. Mennyi ezen adatsor modusza €és medianja?
2 pont



22. Egy vallalat 15 dolgozo6janak 2004. november havi nettd keresete 59¢ Ft, 61e Ft, 85¢ Ft,
85¢ Ft,, 87¢ Ft, 87¢ Ft, 87¢ Ft, 141¢ Ft, 141¢ Ft, 141¢ Ft, 141¢ Ft, 141¢ Ft, 187¢ Ft, 187¢ Ft,
385e Ft.
Mekkora a vallalat dolgozoinak atlagkeresete, a keresetek szorasa, modusza, medidnja?

4 pont

23. Adott a kovetkezd kilenc szdm: 1, 2, 2,2, 3, 3,4, 5, 6. Vélassza ki a helyes allitast az
alabbiak koziil!

A) Az adatsor atlaga 2.

B) Az adatsor modusza 2.

C) Az adatsor medianja 2. 2 pont

24. Egy adathalmaz szoérasa 0. Mit mondhatunk az adathalmazunk terjedelmérol? 2 pont

25. Adott a kovetkezo két halmaz A= {4k-13<k<12; ke N} ¢és
B={8n+3[1<n<9%neZ}

26. Mit jelent, ha egy adathalmaz terjedelme 0? Mit jelent, ha szérasa 0? Kovetkezik-e egyik
a masikbol? 3 pont

27. Dontse el, melyik igaz, melyik hamis az aldbbi kijelentések koziil!
a) Ha egy adathalmaz medidnja nulla, akkor a szdrasa is nulla.

b) Ha egy adathalmaz terjedelme nulla, akkor a szérasa is nulla.

c) Ha egy adathalmaz szdrasa nulla, akkor a terjedelme is nulla.

28. Egy mlizeum latogatottsagat vizsgaltak egy adott évben. Az alabbi kordiagram azt
szemlélteti, hogy a miizeum vendégeinek hanyad része esett az 1., a 2., a 3. illetve a 4.
negyedévre.

Ha egész évben 72360 latogatdja volt a mizeumnak, akkor hanyan latogattak a 3.
negyedévben?

29. Egy 2400 lakosu kozség lakoinak nemek szerinti megoszlasat mutatja az aldbbi
kordiagram. A felndtt lakosok 54%-a nd. Hany férfi nemii lakosa van a kozségnek?
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30.Az alabbi adatok marcius elsé hetében mért napi hdmérsékleti maximumok (az adatokat
°C-ban mérték):

hétfo kedd szerda csiitértsk | péntek | szombat | vasdmap
| 52 1,6 3,1 —0,6 1,1 | 1,6 0
Mennyi volt ezen a hétén a hdmérsékleti maximumok atlaga? 2 pont

31. Egy marciusi napon 6t alkalommal mérték meg a kiilsé hdmérsékletet. A kapott adatok
atlaga 1 °C, medianja 0 °C. Adjon meg 6t ilyen lehetséges hémérséklet értéket! 4 pont

32. Ot szam atlaga 7. Az 6t szam koziil négyet ismeriink, ezek az 1,a 8, a 9 és a 12. Hatarozza
meg a hidnyz6 szamot! Vélaszat szamitassal indokolja! 3 pont

33. Testnevelés oran 33 didk allt nagysag szerint sorba. A magassagaikat centiméterben
megadé adatsokasag medianja 168. Lehetséges-e, hogy a tornasorban 20 tanul6 legalabb 170
cm magas? Valaszat indokolja! 3 pont

34. Hagyjon el egy szamot az 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 szdmok koziil iigy, hogy a megmaradt
szdmok atlaga 5 legyen! Melyik szdmot kell elhagynia? 2 pont

35. Hogyan valtozik az atlag és a szorés, ha az 1, 3, 7, 2, 5 minta minden eleméhez
hozzaadunk 5-6t? 3 pont

36. Egy uszomedencét &jjel toltenek meg vizzel. Este 9 és 11 6ra kozott az iszomedence iires.
11 6ratol reggel 6 oraig 6ranként 800 hektoliter vizet engednek egyenletes sebességgel a
medencébe. 6 orakor elzarjék a csapokat. Abrazolja az iszoémedencében levé viz mennyiségét
az este 9 ¢s reggel 6 6ra kozotti idészakban! 2 pont

37. Az 1kg-os cukros zacskok betoltott tomegének szordsa 50 gramm, a 20 dekés
savanyucukorkas csomagok toltétomegének szorasa 1 dekagramm. 3 pont
a) Melyik esetben nagyobb a szoras?

b) Hogyan tiintetné fel a termékek csomagolasan a toltétomeg relativ szorasat %-ban?

38. Egy meteorologiai alloméson egy nap 0tszor olvassak le a hdmérsékletet a megfeleld
miszerr6l. Minden honapban a mért értékeket grafikusan dbrazoljak. Jogos-e, hogy
Osszekotik egy egyenes vonallal a mért értékeket? Valaszat indokolja. 2 pont

39. Egy osztaly tanuloi korében a testvérek szama az alabbi gyakorisaggal fordul el6:

testvérek szama: 0 | 2
gyakorisag: 11 9 10

e

Adja meg a testvérek szamanak relativ gyakorisagat (%-ban) és abrazolja a testvérek
szamanak eloszlasat kordiagramon!

40. Adjon meg egy-egy olyan 8§ elemii adathalmazt, aminek:

a) midusza 4; b) dtlaga 6,5; ) szérésa 0;  d) medinja 4 és 4tlaga 3.
( PODI) (4 pOIIt) (4 pOHt) (5 pDDI)

41. Egy 30 f0s osztalyban fizikabdl 3 jeles, 10 kdzepes €s 5 elégséges dolgozat sziiletett, az
osztaly atlaga 2,9 és 2,95 kozé esik. Hanyan irtak négyes dolgozatot? 4 pont



42. Egy dolgozatnal az elérhetd legmagasabb pontszam 100 volt. 15 tanul6 eredményeit
tartalmazza a kovetkez0 tablazat:

Elért pontszam
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a) Hatarozza meg az 0sszes dolgozat pontszamanak atlagét (szdmtani kdzepét), moduszat és

medianjat!

b) A dolgozatok érdemjegyeit az alabbi tablazat alapjan kell megéllapitani!

Pontszdm Osztéalyzat
80-100 jeles
60—79 jo
40-59 kozepes
20-39 elégséges

0-19 elégtelen

Ennek ismeretében toltse ki a kovetkez6 tablazatot!

Osztalyzat

jeles

16

kozepes

| elégtelen |

elégséges

A dolgozatok szdma

|

¢) Készitsen kordiagramot az osztalyzatok megoszlasarol! Adja meg az egyes korcikkekhez
tartoz6 kozépponti szogek értékét is!




43. 1000 embert megkérdeztek, hogy hany napot volt nyaralni az elmult évben. A valaszokat
az alabbi tablazat mutatja.

Napok szdma 0 1 2 3 4 5 6 |.7

lG‘yakoriség 320 | 150 |10C¢ {200 | 80 |70 |50 |30
a) Mennyi a minta atlaga? 2 pont
b) Mekkora a szorésa? 3 pont
¢) Mennyi a médusz, median? 3 pont
d) Abréazoljuk oszlopdiagramon! 4 pont

44. A fizika orai tanulokisérlet egy tomegmeérési feladat volt. A mérést 19 tanulo végezte el. A
mért tdmegre gramm pontossaggal a kovetkezd adatokat kaptak: 37, 33, 37, 36, 35, 36, 37, 40,
38, 33, 37, 36, 35, 35, 38, 37, 36, 35, 37.

a) Készitse el a mért adatok gyakorisagi tablazatat!

b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal?
¢) Mekkora a kapott eredmények medianja, modusza?
d) Készitsen oszlopdiagramot a mérési eredményekrol!

45. a) Toltse ki a tablazatot az adott oszlopdiagram alapjan, ha az 6sszes dijbevétel 15.750
millié forint. S pont

Gépj armii-biztositasok dijbevételeinek megoszlasa

l Gépjarmii-
BIZTOSITOK biztositasok
dijbevételei
(millié Ft)

A —
AB-Aegon

@enera]i-?rovidencia

Hungéria

i {OTP-Garancia

|

| Egyéb

b) Abréazoljuk kérdiagramon a gépjarmii-biztositasok dijbevételeinek megoszlasat!
7 pont

46. Az alabbi tablazat egy telepiilés lakossaganak alakulasat mutatja 1900-t61 2000-ig.

évszam népesség (f0)
1900 2038
1915 2571
1921 1348
1931 2814
1942 2620
1945 1176
1969 1988
1982 3438
2000 2910




a) Abrazolja az adatokat vonaldiagrammal!

b) Evente atlagosan hany fovel csokkent a lakossag 1942 és 1945 kozott?

c) Melyik idészakban volt nagyobb aranyu a lakossag éves novekedése: 1921 és 1931 kozott
vagy 1969 és 1982 kozott?

47. A kovetkez6 tablazat Budapest napi kozéphdmérsékletét mutatja aprilis hénapban,
tizedfok pontossaggal (az 1871 és 1950 kozotti években mért adatok alapjan; Magyar
Statisztikai Zsebkonyv, 1961).

nap °C nap °C nap °C nap °C nap °C
1 9,3 7 10,0 13 10,7 19 12,2 25 13,2
2 9,2 8 9,7 14 11,2 20 12,4 26 13,4
3 9,4 9 9,7 15 11,9 21 12,7 27 13,4
4 9,4 10 10,0 16 12,0 22 12,9 28 13,7
5 10,0 11 10,4 17 12,0 23 12,8 29 13,8
6 10,0 12 10,8 18 11,6 24 13,1 30 14,1

a) Melyik kozéphdmérséklet fordult eld legtobbszor (modusz)?

b) Allapitsa meg a havi kozéphémérsékletet (atlag)!

¢) Allapitsa meg 10 naponként a tiz napra esé kozéphémérsékletet! Ezek 4tlaga megegyezik-e
a havi kozéphdmérséklettel?

48. Vizilabdacsapatunk jatékosainak évekre kerekitett életkor szerinti megoszlasat mutatja az
alabbi tablazat:

| Eletkor l 19
l (é\’) | } ! - ’———'f_”i
Jadkosok [ | J g7l feca s 3 \ Ll 4 Li_l]/ : ‘
| széma (f6) | - | -

a) Az edzésterv szerint a jatékosokat harom csoportban foglalkoztatjak:
A 22 ¢v alattiak tartoznak az ,,utdnpotlas” kateoriaba, a 25 év felettiek a ,,rangidésoket”
alkotjak, mig a tobbiek a ,,huzéemberek” csoportjat képezik.

Abrazolja a harom kategoriaba tartozo jatékosok szamat oszlopdiagramon! 4 pont
b) Szamitsa ki a csapat atlagéletkorat! 3 pont
¢) Egy sajtofogadasra a csapat két 25 éves, két 28 éves és egy 20 évesnél fiatalabb jatékosat
sorsoljak ki. Hanyféle kimenetele lehet a sorsolasnak? S pont

49. Egy osztalyban matematikabol 4 jeles, 9 kdzepes €és 7 elégséges dolgozat sziiletett, 2
tanulo irt elégtelen dolgozatot.

a) Hanyan irtak 4-es dolgozatot, ha tudjuk, hogy az osztaly atlaga 3,15-ndl nagyobb, de 3,20-
nal kisebb, és a leggyakoribb dolgozatjegy kozepes?

b) Abrazolja oszlopdiagramon az osztalyzatok szamat!

¢) A dolgozat irasakor a két legjobb tanuld versenyen vett részt, masok nem hidnyoztak.
Mennyi lett volna a dolgozatok atlaga, ha feltételezziik, hogy a versenyzok jeles dolgozatot
irtak volna?




50. Egy osztaly torténelem dolgozatot irt. Ot tanulé dolgozat jeles, tiz tanuldé jo, harom
tanul6é elégséges, két tanuld elégtelen dolgozatot irt.
a) Hanyan irtak kdzepes dolgozatot, ha tudjuk hogy az osztalyatlag 3,410-nal nagyobb és

3,420-n4l kisebb? 10 pont
b) Készitsen gyakorisagi tdblazatot, és abrazolja oszlop-diagrammal az osztalyzatok
gyakorisagat! 4 pont

¢) A parhuzamos osztalyban 32 tanul6 irta meg ugyanezt a dolgozatot, és ott 12 kdzepes
dolgozat sziiletett. Melyik osztalyban val6szintibb, hogy a dolgozatok koziil egyet
véletlenszertien elovéve éppen kozepes dolgozat keriil a keziinkbe? 3 pont

51. Egy 36 f6s osztaly kirandulni késziil, 4 lehetdség koziil azt valasztjak, amelyikre a
legtobben szavaznak. Minden tanul6 pontosan 1 helyre szavazhat. A szavazas eredménye:

Budapest Matrafiired  Pécs  Sziksosto
18 9 6 3

a) Hova mennek kirandulni? Szemléltesse az adatokat kdrdiagramon! 4 pont
b) a 36 tanulobol kivalasztunk 3 tanulot. Mekkora annak a valdsziniisége, hogy mindhdrman
ugyanarra a helyre szavaztak?
c¢) Egy népszavazaskor a szavazasra jogosultak 34% -a jarul az urnédkhoz, a szavazok 52% -a
voksol igennel a feltett kérdésre. A szavazasra jogosultak hany %-a valaszolt igennel?

4 pont

52. Zinedine Zidane (Zizou) a kozéppalyas futballzseni, palyafutdsanak ideje alatt bajnoki
meccsein dsszesen 95 golt, Eurdpa — kupa mérkdzésein dsszesen 18 golt, valogatotként
Osszesen 31 golt szerzett.

a) Abrazoljuk kordiagramon az egyes mérkdzések goljainak megoszlasat! 6 pont
b) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy a fent emlitett golok koziil kettdt kivalasztva, a
kivalasztott gdlokat bajnoki mérkézésen szerezte? 4 pont
¢) Mennyi a valogatott mérkdzéseken szerzett goljainak atlaga, ha a francia valogatott mezét
108 meccsen htzhatta magara? 2 pont

53. Egy osztalyban két csoportban tanuljak a matematikat. Egy alkalommal egyszerre irt
dolgozatot a két csoport, melyen az aldbbi osztalyzatok sziilettek

L. csoport [1. csoport
= ; T 5 ] i ] | = 7 s
osztilvzar — P 2 4 |1 5 | L 1 2 § 3 = i 3
> i z 2 ‘ T < =+ & & & or |
dolgozatok szdma — | | 2 & ‘ 1 ‘ 2 ‘ =@ § 8 4 3 2 3 |11 1

a) Szamitsa ki az egyes csoportok atlagat, a csoportatlagok atlagat és az osztalyatlagot! 6 pont
b) Az osztaly egészét tekintve adja meg az osztalyzatok moduszat és medianjat! 5 pont
¢) A dolgozatiras idején 4 tanuld tanulmanyi versenyen volt, ezért hidnyoztak. Ok egy késGbbi
idépontban irtdk meg a dolgozatot. Mind a négyen ugyanazt az osztalyzatot kaptak, igy az
osztalyatlag 0,28125-tel novekedett. Milyen osztalyzatot kapott ez a négy tanul6? 6 pont

54. Egy kisvaros I¢lekszamanak alakulasat lathatjuk az alabbi tablazatban.

| ™6 nemiiek | F.fi nemdek | Kiskoriak

[ 1960 5312 I aeom 3870
| 1965 6681 | 5880 4020
1970 ] 6916 6002 4116
1975 7320 5120 24004
1880 7860 6072 - 4324
1985 8204 7142 4936
1980 & 6917 6124 3363
1995 6222 5636 3024
2000 | 5830 5333 2872

a) Hany felnétt lakosa volt a varosnak 1970-ben? 4 pont



b) Abrazolja vonaldiagramon a férfi lakosok szamanak alakulasat! 4 pont
¢) Mely iddszakban volt a férfiak éves atlagos novekedése a legnagyobb és mennyi volt ez az

atlagos éves novekedés? 4 pont

55. Egy osztaly egy dolgozatainak eredményeit tartalmazza a kovetkez6 tablazat:

Osztalyzat : 5 4 3
Gyakorisag e g 3
Relativ gyakorisag | :

a) Tudjuk, hogy a jegyek atlaga 3,325. Hany kozepes dolgozat sziiletett?

b) Toltse ki a relativ gyakorisdgok sorat!

¢) Mennyi az osztalyzatok modusza és medianja?

d) Mennyi az osztalyzatok szorasa? 17 pont

56. Egy felmérés soran megkérdeztek 100 csaladot a csaladban levd gyerekek szamarol A
valaszokat az alébbi tablazat szemlélteti.

gyerekekszima— |0 | 1 [ 2 [3]4]5]6]

csaladok szma — 12|18 | 32 [ 19111]5]3 ]
a) Szamitsa ki, hogy atlagosan hany gyerek van egy csaladban? 4 pont
b) Mekkora a csalddokban levo gyerekek szaméanak modusza és medianja? 3 pont

¢) A csaladok 20%-a 3 éven beliil vallal még egy gyereket, 10%-a pedig ezen iddszak alatt két
gyereket. Ha ezek a csaladok ,.teljesitik” vallalasukat, akkor 3 év mulva atlagosan hany

gyerek lesz egy csaladban. S pont

57. Egy iskola 60 11. évfolyamos didkja egészségiigyi vizsgalaton vett részt, ahol — tobbek
kozott — a gyerekek testmagassagat is megvizsgaltak. Ennek eredményét mutatja az alabbi

tablazat.

a) Szamitsa ki az évfolyam didkjainak atlagos testmagassagat! 4 pont
b) A legalabb 174 cm magas didkokbdl egy 6 f6s vegyes (fili — lany) koséarlabda — csapatot
allitanak 6ssze. Hanyféleképpen tehetik ezt meg gy, hogy a csapatban legyen 3 lany és 3 fit.

4 pont
¢) Az iskola 8 tagu fiu kosarlabdacsapata a legmagasabb ndvendékekbdl all. Szamitsa ki e 8
it magassaganak atlagos eltérését az évfolyaméatlagtol 4 pont

58. Az alabbi tablazat egy kozség lakossaganak alakulasat mutatja 1902-t61 1996-ig.

| €vszdm | népesség
—,—

FAT§6§_‘ 2096 |
— =L |
| 1914 | 9qq1 |
| _191¢ | 2441 |
| 1935 %5 9R{7 |
| 1942 | o437 |
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{ 1947 | 1013 |
SRer i o i ot
L R ITE
Y U e —
| 1969 | 1621 |
| 1982 || " saps 7|
| 1996 | 3026

|~_‘_______J



a) Abrazolja az adatokat egy vonaldiagramon! 4 pont

b) Evente atlagosan hany fével csokkent a lakossag 1942 és 1947 kozott? 3 pont
¢) Melyik id6szakban volt a nagyobb aranyu a lakossag éves novekedése: 1923 és 1935 kozott
vagy 1969 és 1982 kozott? S pont

59. Egy iskola 24 osztdlyanak tanulmanyi atlagai az év végén a kovetkezok:

-4342{349 | 3,61 | 3

w 61 | 3,84 | 3,84 [ 4,00 |
;00{700;4001400140 j4:22!4.2414241
(424 | 424 [ 439 | 435°] 44T [-241 | 483 | 443 ]

=l L §i Aes Tk

a) Mekkora a minta terjedelme, medianja, modusza? 6 pont
b) Mekkora a minta kdzépértéke, szorasa? 6 pont
¢) A b) részben kapott kdozépérték pontosan megegyezik-e az iskolaatlaggal? 3 pont
d) Mekkora annak a valoszinlisége, hogy a fenti atlagok koziil egyet kivalasztva, a

kivalasztott atlag legalabb 4,007 2 pont

60. Egy érettségi elott allo 24 fos osztaly kotelezd érettségi tantargyainak félévi osztalyzatait
tartalmazza az alabbi tablazat

Erdemjegy 5 4 3 2 1
Magyar 4 9 8 3 0

Torténelem 6 8 8 2 0

Matematika 2 7 11 4 0

a) Szamitsa ki a tantargyi atlagok atlagat, valamint az osztalyatlagot! 4 pont

b) Minden jegyet figyelembe véve adja meg az osztilyzatok medianjat és moduszat! 4 pont

¢) Csak a magyar jegyek tekintetében mennyi az atlagtol valo atlagos eltérés? 4 pont

61. Egy osztaly matematikadolgozatanak eredménye a kovetkezéképpen alakult: négy jeles,
valahény jo, tiz kdzepes, nyolc elégséges és harom elégtelen.
a) Hanyan irtak jo osztalyzatu dolgozatot, ha az osztalyatlag 3,00-nal nagyobb ¢€s 3,05-nél

kisebb? 7 pont
b) Adja meg az osztalyzatok moduszat, szorasat! 4 pont
¢) Abréazolja oszlopdiagrammal az osztalyzatok gyakorisagat! 3 pont
d) Mekkora annak a valosziniisége, hogy a dolgozatok koziil véletlenszeriien kivalasztva

egyet, a kivalasztott dolgozat kdzepesnél jobb osztalyzati? 3 pont

62. A kovetkezo tablazat altalanos iskolakra vonatkozo adatokat tartalmaz:

Tanév ' 1999/2000 2001/02
Iskolék szdma 3897 3852
Osszes tanulé (1000 &) 9129 947.,0
(Nappali tanulék szama (1000 £6) 969,8 9442
Nappali elsé éviolyamon (1000 16) 1273 117,6
Osztalyok szama 47626 47682 -
Pedagogusok szama 89424 90254
Osztalytermek széama : 52526 43195

a) Az G6sszes nappali tagozatos tanuloknak hany szazaléka jart az elsé évfolyamra?

b) Héany tanuldra jut egy osztalyterem?

¢) Héany tanul6 jut egy pedagdgusra?

d Mennyi az atlagos osztalylétszdm?

e) Hany szazalékkal csokkent a tanuldi dsszlétszam? 17 pont




63. a) Toltse ki a tdblazat hidnyz6 adatait a megadott adatok alapjan! 10 pont

A GDP teriileti megoszlasa 2000-ben

Régid GDP teriileti megoszldsa (%) | GDP érteke (Mrd forint)
- Kozép-Magyarorszag 42,8
K 6zép-Dundnta] | - 1357
Nyugat-Dunéntil 11,3 '
' | Dél-Dunéntil , 7
Eszak-Magyarorszag 8,4
Eszak-Alfcld 9,7 1278
D¢él-Alfold 3
Orszag 0sszesen 100
b) Abrazoljuk kérdiagramon a GDP régionkénti megoszlasat 2000-ben! 7 pont

64. Egy 25 6s osztalyban a magyar dolgozatok atlaga pontosan 2,96. A dolgozatok koziil 4

elégtelen, 3 elégséges ¢€s ketto jeles.

a) Hany kozepes €s hany jo eredmény sziiletett? S pont
b) Hatarozzuk meg az érdemjegyek szorasat, moduszat és medidnjat! 5 pont
¢) Az osztaly tanuloit érdemjegyeik alapjan csokkend sorrendbe allitjuk. (Azaz eldl allnak a
jelest elért tanulok, mogottiik a 4-es dolgozatot irdk €s igy tovabb.) Hany kiilonb6z6 modon
tudjuk ezt megtenni? 7 pont

65. Egy jol sikeriilt ropdolgozat jegyeinek 0sszege 147 lett, az atlag 4,2 és senki nem irt
elégtelen dolgozatot.

a) Hanyan irtak dolgozatot?

b) Legalabb hany 6t6s dolgozat sziiletett?

¢) Legfeljebb hany 6t6s dolgozat sziiletett? 12 pont

66. Az N ¢és a J nagykeresked6 cégek datolya, mandula és mogyoré eladasaval foglalkoznak.
A két cég egyesiilése elott, sajat raktarukban taroljak az aruikat: az N cég raktardban 228
mazsa, a J cég raktaraban 288 mazsa. Az egyesiilésiik utan a cég a JUNA nevet veszi fel. A
termékek cégenkénti megoszlasat a fiizid eldtt az alabbi kordiagramok szemléltetik.

% fU r r r ‘
. N cég raktéra I cég raktara

0°

240°
a) Az J cég mandulakészlete hany %-a az N cég mandulakészletének? 4 pont
b) Abrazolja kordiagramon a JUNA cég datolya, mandula és mogyorokészlet megoszlasat!

8 pont
¢) Mindkét raktart kiiiritik, ehhez egyforma ladakat haszndlnak. Egy ilyen ladaba 28 kg
datolya vagy 25 kg mandula vagy 30 kg mogyoro fér. Hany lada kell a kiiiritéshez, ha egy
ladaba csak egyféle terméket tesznek? 5 pont



67. Egy kisvarosban 8460 valasztasra jogosul ember €l. A polgarmester—valasztasra (melyen
harom jeldltre: A, B és C-re lehetett szavazni) a valasztasra jogosultak 65%-a ment el. A
valasztas eredményét az alabbi kordiagram szemlélteti.

90°
120°

a) Hany szavazattal nyert a gydztes? 7 pont
b) 5 év mulva ugyanerre a harom jel6ltre lehetett szavazni. Ekkor az A jelolt 73%-kal ndvelte,
a C jelolt pedig 55%-kal csokkentette szavazatainak a szdmat. Ki nyerte ekkor a valasztast, ha
a valasztasra jogosultak szdm nem valtozott.

68. A 89193 valas szociologiai vizsgalatakor a kovetkez6 okok deriiltek ki, mint a valast
okoz¢ 16 tényezok:

Ok Alkoholizmus az s s e gy
egyik fél részérs]| ) Parkapesolat| Karrierepites

Csaladon-beliili
er8szak

Gyalorisig 26 085 18 932 32 045 7 679

a) Szamolja ki az egyes okok %-os aranyat, a hidnyzo6 valasokat az ,,egyéb okok” kategoriaba

sorolva! 4 pont
b) Szemléltesse kordiagramon! 6 pont
¢) Ennek alapjan, ha valaki egy véletleniil valasztott valast tanulmanyoz, legnagyobb eséllyel
milyen okot fog talalni? 2 pont

69. A Sonics 800 darab, a Motorolad 700 darab mobiltelefont szallitott harom tizletnek: 500
darabot a Drétlandnak, és 600 darabot a Szétlandnak. 4 pont
a) Mennyi telefont rendelhet még a harmadik iizlet, Bétland, a kétféle telefonbol 6sszesen?
b) Készitsen tablazatot egy lehetséges elosztasi mdddal, amelybdl kiolvashatd, hogy melyik
gyartd melyik {izletnek hany darab mobiltelefont szallithat, hogy el is fogyjon az aru és
mindenki meg is kapja a rendelt mennyiséget?

70. Egy televizidés miisor hatasanak felmérésére kiillonb6zé embereket kérdeztek meg. Az
eredményeket az alabbi tdblazat mutatja:

nagyon tetszett tetszett nem tetszett |nagyon nem tetszett
ferfi 1 3 o) 10
nd 6 8 3 1
fia 5 5 3 2
lany 8 5 1 1

a) Hany személyt kérdeztek meg?

b) Hany embernek nem tetszett a miisor?

¢) Hany nénemi személynek nem, vagy nagyon nem tetszett?

d) A felndtteknek tetszett inkabb vagy a gyerekeknek? Ha F jel6li a himnemiieket, E a
felndttek halmazat akkor mennyi e) [FnE| f) |[FuE|? 17 pont



71. Az alabbi tablazat egy tévékésziiléket gyartod cég egy fore jutd termelési adatait, és a
gyartésorokon dolgozok 1étszamat mutatja.

Ev egy fore juto teljesitmény 1étszam (0)
(db/10)
1997 1110 9
1998 1480 14
1999 1400 12
2000 1570 14
2001 1520 15

a) Melyik évben késziilt a legtobb téve?

b) Az 6t év alatt hany tévé késziilt atlagosan évente?

c¢) 2000-ben egy késziilék eldallitasi koltsége 25.000 Ft, eladasi ara pedig 45.000 Ft, 2001-ben
ugyanez 30.000 Ft és 50.000 Ft volt. Hany szazalékkal valtozott az éves nyereség 2001-ben
2000-hez viszonyitva?

d) Mennyi lett volna a 2001-ben gyartott késziilékek szdma, ha az 1997. évtdl kezdve a
dolgozok létszamaval egyenes aranyban valtozott volna az elkészitett késziilékek szdma?

72. Egy tehetséges osztalyban tavolugrast mértek fel, amelynek négy legjobb eredményét irta
fel a tanar. Ezek atlagat és szorasat is meghatarozta: 4,0 m, illetve 0,122 m. Jegyzetében két
adat a kiolvashatatlansagig elmaszatoldédott. A megmaradt két eredmény 4,1 m és 3,8 m. Mi
volt a masik két mérési eredmény? 12 pont

73. Havi jovedelmiik nagysagarol kérdeztek meg egy kozvélemény-kutatas soran 1050
embert. A kapott valaszok kiértékelésekor megallapitottak, hogy az 1050 embernek Gsszesen
107,1 milli6 forint all rendelkezésre havonta. 17 pont
a) Atlagosan mennyi a megkérdezettek havi jovedelme?

b) Lehetséges-e, hogy a megkérdezettek kozott volt 100 olyan, aki 20 ezer forintnal kevesebb
havi jovedelemmel rendelkezik?

¢) Lehetséges-e, hogy a megkérdezettek kozott volt 100 olyan, aki 300 ezer forintnal
magasabb havi jovedelemmel rendelkezik?

d) A megkérdezettek kozott legfeljebb hany olyan lehet, aki legalabb havi 200 ezer forintot
keres?

e) Az adatok kiértékelésekor kideriilt, hogy a megkérdezettek 20%-a minimalbért kap (50 ezer
forintot havonta). Ezt tudva, legfeljebb hany olyan ember lehet a megkérdezettek kozott, aki
legalabb havi 200 ezer forintot keres?

74. Egy 1j korokoz¢ altal okozott elsd elhaladlozast 1981-ben regisztraltadk. 1982-ben 2, 1983-
ban 3 halaleset kdvetkezett be. Az 01j betegség miatti évenkénti elhalalozasokat 10 éven
keresztiil figyelve a mellékelt tablazat, illetve oszlopdiagram mutatja a tapasztalt értékeket.
Az adatok gyorsulo litemli novekedést mutatnak. Ha a folyamatot exponencidlisnak tételezték
fel, akkor az abran folytonos vonallal megrajzolt trendvonalakat kaptak, melynek egyenlete
h=1,27 x 1,569%, ahol * az 1981 ¢6ta eltelt évek szamat, h pedig az (1981 + *)-ben
bekovetkezett halalesetek szamat jelenti.

a) A megadott Osszefiiggés segitségével becsiilje meg, mennyi az adott betegség miatt 2005-
ben varhat6 elhaldlozasok szama!

b) Ha a trend valtozatlan maradna, akkor melyik évben érné el az 1 000 000-t az
elhalalozasok szama?




1982 | 1983 | 1984 | 1985 | 1986
BE haldleset| 1 [ 2°| 3 | 6 | 8 | 15

75. Az alabbi tablazatban egy tavaly érettségizett 26 fos osztalynak a matematika érettségin az
egyes feladatokra kapott 0sszpontszamat lathatjuk. Az elsd sorban a feladatok sorszama
mellett a kérdéses feladatra kaphaté maximalis pontszamot tiintettiik fel, a masodikban pedig
a 26 tanulo altal a kérdéses feladatra kapott pontok szamat.

1. (9 pont) | 2. (9 pont) | 3.(14 pont) | 4.(16 pont) | 5.(10 pont) | 6.(10 pont) | 7.(12 pont)

192 180 162 232 238 210 224

a) Hany %-os az osztaly teljesitménye? 6 pont
b) Abrazolja egy oszlopdiagramon az osztaly egyes feladatokban elért teljesitményét!4 pont
¢) Melyik feladatnal érte el az osztaly a legjobb ill. a leggyengébb teljesitményt? 2 pont




